

Posudek diplomové práce

Název práce : Manželství v islámském právu – historie a současnost

Diplomantka : Lenka Holzgartner

Konsultant : JUDr.PhDr.Stanislav Balík

Oponentka : Mgr.Petra Krtková

Zvolené téma manželství v islámu diplomantka ve své diplomové práci zpracovala z nejrůznějších úhlů pohledu. Část práce je věnována vzniku islámského práva, jeho pramenům a islámským právním školám, proroku Mohamedovi jako zakladateli islámu se zvláštním důrazem na jeho manželství. Dále se z diplomové práce dozvídáme o úpravě manželského práva vyplývající z Koránu a sunny, o jednotlivých formách manželství a náležitostech pro platnost manželských svazků. Autorku diplomové práce nejvíce zaujalo postavení žen v manželství v Saudské Arábii a Jemenu, zřejmě s ohledem na značnou odlišnost úpravy a obsahu manželství v uvedených zemích oproti České republice. Rozdílnost v pojetí manželství pak diplomantka demonstruje na několika příkladech, v nichž vyzdvihuje především negativní jevy provázející muslimská manželství.

Na práci je třeba ocenit, že se autorka práce snažila popsat institut manželství v islámu v historických i společenských souvislostech, vysvětluje řadu arabských pojmů a cituje příslušné verše Koránu. Diplomantka ve své práci deklaruje svou objektivitu v pohledu na muslimská manželství a snaží se vyvarovat obecným soudům, přesto je zjevný její kritický postoj odůvodněný spíše sociologickými argumenty a příběhy čerpanými z médií. Některé citované zdroje, zejména internetové deníky, ale nejsou zcela vhodné pro odbornou práci. V diplomové práci ale autorka projevila svůj názor na popisovanou problematiku, která je v poslední době velmi aktuální vzhledem ke stále větší otevřenosti naší společnosti.

Diplomová práce je psána čtivým jazykem, je přehledně strukturovaná, obsahuje bohatý seznam literatury i anglické resumé. Diplomovou práci hodnotím jako výbornou a doporučuji ji k obhajobě.

V rámci obhajoby by se diplomantka mohla zaměřit na tyto otázky:

- 1) Prameny islámského práva
- 2) Rozdílnost manželství podle islámského práva a kontinentálního práva

V Praze dne 6.5.2018

Mgr. Petra Krtková
